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新北市立高級中等學校 108 學年度教師聯合甄選 

汽車科 試題 

一、選擇題：100%，每題 2 分。 

1. 有關汽油噴射引擎之二氧化鋯式含氧感知器，下列敘述何者正確？ 

(A) 含氧感知器用來偵測引擎進氣的含氧量以調整空燃比  

(B) 二氧化鋯管外側電極與引擎進氣接觸，內側電極則密封以隔絕外界空氣  

(C) 典型的輸出電壓約為 0.1~0.9 伏特，當混合比過稀時，其輸出電壓將低於 0.45 伏

特  

(D) 輸出訊號與感知器溫度無關，冷車起動後即可運作監控空燃比 

2. 有關汽油噴射引擎，下列敘述何者正確？ 

(A) 引擎電腦 (ECU) 的基本功能係將引擎各種訊號送給各感知器  

(B) 引擎噴油量多寡係由 ECU 控制燃油壓力與噴射時間來決定  

(C) 冷引擎溫車時，ECU 利用溫度感知器訊號控制空氣流量計使進氣量增加  

(D)  ECU 藉由爆震感知器訊號使點火正時延後，以消除引擎爆震 

3. 有關引擎機油更換，下列敘述何者正確？ 

(A) 引擎宜發動至工作溫度後熄火，再行更換機油 

(B) 打開機油加注蓋不會影響機油的洩放速度 

(C) 每次更換機油時，須換新的放油螺絲 

(D) 在引擎運轉下，拉出機油尺以檢查機油量是否標準 

4. 汽油引擎排放之 a、b 及 c 三種廢氣組成體積百分比與空

燃比關係如右圖所示，下列敘述何者正確？ 

(A)  a 為 O2曲線，b 為 CO 曲線 

(B)  b 為 CO2曲線，c 為 HC 曲線 

(C)  a 為 CO 曲線，c 為 O2曲線 

(D)  a 為 HC 曲線，c 為 CO2曲線 

 

5. 往復式引擎每一轉，活塞在上死點、下死點各有兩個衝擊面，亦即一轉會有四個衝擊

面。此等衝擊面主要是由哪些機件所造成？ 

(A) 曲軸平衡配重 

(B) 連桿和曲軸 

(C) 活塞和活塞銷 

(D) 活塞環和活塞 
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6. 檢修引擎時，於汽油泵與噴油嘴之間的油管裝上壓力錶，當引擎運轉時，發現油壓有

較大脈動的不正常現象，最有可能的故障原因為何？ 

(A) 脈動緩衝器( fuel pulsation damper )故障 

(B) 汽油泵濾網部分阻塞 

(C) 油管破裂 

(D) 噴嘴( injector )濾網部分阻塞 

7. 當下列哪一項組件失效，會造成汽油噴射引擎喪失冷車快怠速的功能？ 

(A) 怠速控制閥 

(B) 冷車起動閥 

(C) 廢氣再循環控制電磁閥 

(D) 活性碳罐油氣清除控制電磁閥 

8. 某一 1800 cc 四行程引擎，活塞直徑為 80 mm，活塞環與活塞環槽間隙為 A，活塞環

開口間隙為 B，活塞環高度(厚度)為 C，下列尺寸關係何者正確？ 

(A)  C＞B＞A 

(B)  A＞B＞C 

(C)  B＞A＞C 

(D)  A＞C＞B 

9. 以下何者不是引擎進氣系統空氣濾清器的主要功能之一？ 

(A) 過濾空氣中的水蒸氣 

(B) 降低引擎進氣噪音 

(C) 避免汽缸刮傷與活塞磨損 

(D) 過濾空氣中的雜質 

10. 有關下圖所示汽油噴射引擎之冷卻水溫度感測器電路，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 若搭鐵線 b 點斷路，ECM 內部的電壓偵測電路將感測到約 5V 的電壓 

(B) 若訊號線 a 點斷路，ECM 內部的電壓偵測電路將感測到 0V 的電壓 

(C) 若感測器內部的可變電阻斷路，ECM 內部電壓偵測電路將感測到約 5V 的電壓 

(D) 若訊號線 a 點搭鐵，ECM 內部的電壓偵測電路將感測到 0V 的電壓 
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11. 有關積極式曲軸箱通風(PCV)閥的敘述，下列何者正確？ 

(A) 引擎加速或高負荷時，PCV 閥輕微開啟，吹漏氣回流量少 

(B)  PCV 閥的開度由進氣歧管真空所控制 

(C)  PCV 閥的主要用途是將曲軸箱內的吹漏氣排出到引擎外 

(D) 引擎停止運轉時，PCV 閥是維持常開狀態 

12. 裝有渦輪增壓機的柴油引擎其 MEP(Mean Effective Pressure)約可達多少 bar？ 

(A)  4～6 

(B)  7～10 

(C)  12～18 

(D)  20～25 

13. 有一 2042 cc四缸四行程汽油引擎，曲軸臂長(曲軸頸至曲軸銷的中心距離)為 45 mm，

則活塞直徑約為何？ 

(A)  42.5 mm 

(B)  85.0 mm 

(C)  106.3 mm 

(D)  120.2 mm 

14. 汽油引擎在怠速運轉時，歧管真空吸力正常，但加速到 2500 rpm 時，真空度則變為

正壓力，可能是下列何者機件損壞？ 

(A) 進氣歧管 

(B) 活塞 

(C) 觸媒轉換器 

(D) 空氣濾清器 

15. 排氣量為 1500 cc 的四缸四行程引擎，當指示平均有效壓力為 10 kgf/cm2，機械效率

80 ％，則於 3200 rpm 時之制動馬力為多少 PS？ 

(A)  40.66 

(B)  41.66 

(C)  42.66 

(D)  43.66 

16. 燃料消耗率為 240 g/PS-h 的汽油引擎，其熱效率為何？(汽油熱值為 11000 kcal/kg，

熱功當量為 427 kg-m/kcal) 

(A)  21.9 ％ 

(B)  23.9 ％ 

(C)  25.9 ％ 

(D)  27.9 ％ 
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17. 有一 90°V 型 8 汽缸四行程引擎，面向引擎曲軸皮帶盤的右邊的汽缸為 1-3-5-7，左

邊汽缸為 2-4-6-8，點火順序為 1-2-7-3-4-5-6-8，試問當第一缸在壓縮上死點時，那一

缸在動力行程的下死點？ 

(A)  3 

(B)  4 

(C)  6 

(D)  7 

18. 有一往復活塞式引擎，其壓縮比為 11：1，連桿長度 450 mm，曲軸迴轉半徑 150 mm，

汽缸直徑 200 mm，若當曲軸自上死點起順時針方向旋轉 30°時，試問活塞自上死點

起所移動的距離約為多少 mm？(設與洛克位置無關) 

(A)  21.6 

(B)  26.4 

(C)  29.8 

(D)  32.3 

19. 使用量缸錶(缸徑錶)測量一汽缸直徑，選定量缸錶測定桿尺寸為 85 mm，墊片尺寸為

3 mm，經正確組合將針盤量規(錶) 歸零後，再放入汽缸量測直徑時，針盤量規(錶) 

順時針最大轉動 45 格(每格 0.01 mm) ，則此汽缸直徑為何？ 

(A)  81.55 mm 

(B)  82.45 mm 

(C)  87.55 mm 

(D)  88.45 mm 

20. 如果排氣門早開 48°，V 型 6 缸四行程引擎之動力總重疊度數為 

(A)  45° 

(B)  48° 

(C)  50° 

(D)  72° 

21. 某汽車輪胎與地面之摩擦係數為 0.08，前軸負載 1000 kg，後軸負載 1500 kg，而輪

胎之外徑為 21 吋，煞車鼓內徑為 10 吋，以最大煞車效果煞車時對每個前輪煞車鼓

施予煞車力，為若干？ 

(A)  84 kg 

(B)  126 kg 

(C)  147 kg 

(D)  168 kg  
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22. 水的表面壓力增加 100 kPa 時，水的沸點約提高多少℃？ 

(A)  15 

(B)  25 

(C)  35 

(D)  45 

23. A/T 變速箱，選擇桿位於 D 檔但無法以一檔起步，其他各檔位(Range)正常，表示何

機件不良？ 

(A) 前進檔離合器 

(B) 二檔制動帶 

(C) 低檔離合器 

(D) 單向離合器 

24. 若真空輔助煞車的大氣與真空兩面壓力差為 0.6 kgf/cm2時，膜片直徑為 15 cm，則作

用於膜片之作用力為 

(A)   9 kgf 

(B)  106 kgf 

(C)  135 kgf 

(D)  270 kgf 

25. 汽缸中產生最高爆炸壓力時，曲軸在何位置可以得到最大出力？ 

(A) 正好上死點 

(B) 上死點後 10 度 

(C) 上死點後 25 度 

(D) 上死點前 10 度 

26. 某車以 85 km/h 之等速行駛於路面，若此時引擎的輸出之功率為 180 W，則此車所受

到之總阻力為多少牛頓(N)？ 

(A)  7.62 

(B)  8.30 

(C)  9.62 

(D)  10.27  

27. 下列有關電子控制式自動變速箱之敘述何者有誤？ 

(A) 在調整換檔之控制拉索、手動控制桿時，排檔桿多置於 P 或 N 檔 

(B) 排檔桿置 D 檔時車子行動遲緩或加速不良，其可能原因為換檔電磁閥不良 

(C) 實施 DTC 測試，若 CAN 通訊線、Sensor、Actuator 同時顯示故障碼，則依 Sensor

→ Actuator → CAN 通訊線之順序作診斷排除 

(D)  ECU 以控制各種電磁閥的電源線來作動 
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28. 某車其外傾角廠家規範容許範圍為+0.75 度至-1.87 度，而該車經四輪定位儀測得左

前輪外傾角為+0.6 度及右前輪外傾角為-0.95 度，由此推測該車之行駛狀況為 

(A) 正常 

(B) 行駛偏右 

(C) 行駛偏左 

(D) 方向不穩定  

29. Relieve fuel pressure by slowly loosening the service bolt on the fuel filter about one turn.

之中文意思為： 

(A) 拆下汽油泵上之螺絲，以釋放燃油油壓 

(B) 慢慢旋鬆汽油泵上之螺絲約一圈，以釋放燃油油壓 

(C) 拆下汽油濾清器上之螺絲，以釋放燃油油壓 

(D) 慢慢旋鬆汽油濾清器上之螺絲約一圈，以釋放燃油油壓  

30. 有關 OBDⅡ故障碼(DTC)P0133 之敘述，下列何者正確？ 

(A) 是製造廠特定之 DTC 

(B) 是底盤之 DTC 

(C) 是車身之 DTC 

(D) 是 SAE 之 DTC  

31. 當打開小燈開關時，小燈亮；踩下煞車時，煞車燈亮，但開小燈又踩煞車，卻都不亮，

其最可能原因為 

(A) 小燈開關不良 

(B) 煞車燈開關不良 

(C) 小燈、煞車燈燈泡不良 

(D) 小燈、煞車燈搭鐵不良  

32. 空調系統中如發現貯液筒至蒸發器間的管子有凝結水附著時，則可判定為 

(A) 膨脹閥阻塞 

(B) 膨脹閥開關過大 

(C) 貯液筒阻塞 

(D) 貯液筒進出口接錯  

33. PWM 之術語表示： 

(A)  A change in signal strength from high to low 

(B)  Used to calculate transmission slippage 

(C)  Changing the duty cycle signal 

(D)  Changing a signal from hertz to cycles  
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34. 下列的那一項不是輔助氣囊系統(Air bag system)作用解除之步驟？ 

(A) 拆開電瓶接線 

(B) 拆開位於轉向柱端部之時鐘彈簧接頭端子(Clockspring connector) 

(C) 拆開輔助氣囊控制模組(Air bag control module)接線 

(D) 等待備用電源(Reserve power supply)斷電  

35. 當發生撞擊時，SRS 座椅安全帶縮緊器(Seat belt pre-tensioner)，使用什麼力量將安全

帶緊縮？ 

(A) 由電磁閥所釋放的彈簧彈力 

(B) 由氣體產生器所產生的氣體膨脹力量 

(C) 由電動馬達所產生的旋轉力量 

(D) 電磁力量  

36. 有關 CAN BUS 的敘述下列何者錯誤？ 

(A)  CAN-H 與 CAN-L 兩者運作電壓不同 

(B)  CAN-H 與 CAN-L 兩者傳輸之訊號相反 

(C) 高速 CAN 網路之容錯性較低 

(D) 低速 CAN 網路，當 CAN-H 與 CAN-L 兩線相互短路時，訊號傳遞將中斷  

37. 兩節式傳動軸之車輛高速行駛車身振動，初判其原因來自傳動軸，首要動作是 

(A) 更換中心軸承 

(B) 更換傳動軸第二節 

(C)  Flange 相位調 180 度 

(D) 更換 Flange  

38. 下列有關現行 Electronic Wedge Brake(EWB)系統之敘述何者正確？ 

(A) 使用雙液壓回路搭配電子系統控制 

(B) 增設煞車輔助增壓系統來促進煞車效率 

(C) 透過線傳控制兩組電動馬達調節煞車蹄片以提高煞車力 

(D) 配合輪速感知器可以作油壓調節  

39. 有關單缸四行程汽油引擎規格，活塞直徑為 A，行程( stroke ) 為 B，曲軸臂長( 曲

軸頸至曲軸銷的中心距) 為 C，則下列敘述何者正確？ 

(A) 活塞位移容積為 πA2× B  

(B)  B = 2C  

(C) 排氣量為活塞位移容積加上燃燒室容積  

(D) 壓縮比為活塞位移容積與燃燒室容積之比 
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40. 電壓調整器的溫度補償裝置是 

(A) 溫度高時，升高限制電壓 

(B) 溫度低時，降低限制電壓 

(C) 溫度低時，升高限制電壓，溫度高時，降低限制電壓 

(D) 溫度無論高或低均升高限制電壓  

41. 零件週轉率(週轉月數)指的是 

(A) 一個月之零件銷貨金額 

(B) 一個月之零件銷貨成本 

(C) 零件之庫存成本 

(D) (庫存成本／一個月零件銷貨成本)×100％ 

42. 在四行程汽油引擎之全流式潤滑系統中，當機油濾清器的濾芯堵塞時，會產生哪一

種狀況？ 

(A) 機油泵之壓力調整閥作用失常，導致主油道內油壓過低 

(B) 機油壓力開關失效，使機油壓力警告燈維持在熄滅的狀態 

(C) 主油道內油壓過高，以致曲軸前、後端油封漏油 

(D) 旁通閥被推開，機油未過濾直接進入主油道中 

43. 有關引擎污染防治裝置之敘述，下列何者正確？ 

(A) 廢氣再循環 (EGR)內的活性碳主要在降低 NOx 

(B) 積極式曲軸箱通風(PCV) 閥主要在導引曲軸箱中的吹漏氣，並導入進氣管內 

(C) 油箱內揮發油氣主要由活性碳罐吸附後，導入排氣管中燃燒 

(D) 活性碳罐內的觸媒可分解 HC 

44. 如下圖所示元件之名稱，下列何者正確？ 

(A) a 為排氣歧管，b 為三元觸媒轉換器，c 為排氣管，d 為消音器，e 為含氧感知器 

(B) a 為排氣歧管，b 為三元觸媒轉換器，c 為消音器，d 為排氣管，e 為含氧感知器  

(C) a 為排氣歧管，b 為消音器，c 為排氣管，d 為三元觸媒轉換器，e 為含氧感知器  

(D) a 為排氣管，b 為含氧感知器，c 為排氣歧管，d 為消音器，e 為三元觸媒轉換器 
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45. 有關節氣門體清洗操作之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 節氣門位置感知器不能以清潔劑噴洗  

(B) 清洗節氣門體以擦拭較佳，任意噴灑清潔劑會有損傷其他零件疑慮  

(C) 拆除節氣門體總成並清洗後，應將舊節氣門體墊片清除，更換新墊片後再安裝節

氣門體總成  

(D) 電子操控油門式車輛之節氣門體清洗後，無須以診斷儀器進行怠速學習 

46. 在分解線列式 OHV 四行程汽油引擎的氣門、氣門彈簧、鎖扣和上氣門彈簧座等組件

的作業中，以氣門彈簧鉗壓縮氣門彈簧之後的操作程序是： 

(A) 取下鎖扣 → 鬆開並取下氣門彈簧鉗 → 取下上氣門彈簧座、氣門彈簧和氣門  

(B) 取下上氣門彈簧座→ 鬆開並取下氣門彈簧鉗 → 取下鎖扣、氣門彈簧和氣門  

(C) 取下氣門→ 取下鎖扣、氣門彈簧和上氣門彈簧座 → 鬆開並取下氣門彈簧鉗  

(D) 取下氣門彈簧 → 鬆開並取下氣門彈簧鉗 → 取下鎖扣、上氣門彈簧座和氣門 

47. 如右圖所示的單缸四行程引擎，若曲軸頸至曲軸銷的中心距為 40 

mm，連桿大端至連桿小端的中心距為 120 mm，汽缸直徑為 80 

mm，燃燒室容積為 50 cc，下列敘述何者正確？ 

(A) 活塞位移行程為 12 cm 

(B) 引擎排氣量約 402 cc 

(C) 汽缸總容積約 1608 cc 

(D) 引擎壓縮比約 11 

48. 汽車跨接起動接線之操作包括以下 4 個步驟： 

a：「紅色跨接電纜一端連接到被救援車電瓶(＋) 端」  

b：「紅色跨接電纜一端連接到救援車電瓶(＋) 端」  

c：「黑色跨接電纜一端連接到救援車電瓶(－) 端」  

d：「黑色跨接電纜一端連接到被救援車遠離電瓶之車身搭鐵」 

下列何者為最安全接線順序？ 

(A) a → b → c → d 

(B) a → c → d → b 

(C) c → d → a → b 

(D) d → b → c → a 

49. 有關冷卻系統節溫器之敘述，下列何者正確？ 

(A) 節溫器上所標示的數字為閥的全開溫度 

(B) 可以使用水箱壓力試驗器測試節溫器開度 

(C) 使用熱帶型的節溫器其閥全開溫度較高、開啟量較大 

(D) 節溫器上的鉤閥必須朝上安裝 
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50. 當電瓶電壓為 12 V，內電阻為 0.40 Ω 時，發電機的充電電壓為 14.5 V，則其充電電

流為 

(A)  6.25 A 

(B)  7.25 A 

(C)  8.25 A 

(D)  9.25 A 新 
聞 
稿 
專 
用




